1994-04-16 VERKET FOR HOGSKOLESERVICE

Hogskoleprovet

DELPROYV 1: ORD

©

Anvisningar

Varje uppgift inleds med ett ord i fetstil. Under detta finns fem svarsforslag. Vilj det svarsforslag
som biést motsvarar innebdrden av det fetstilta ordet. Endast ett svarsforslag 4r ritt.
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Forsldbetyder ungefiar samma sak som réicka till. Om upp-
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Ovningsexempel 2
mjirde

A kartstill

B fiskeredskap

C utstdllningsskap
D skjutvapen

E vigbeldggning

DELPROV 1: ORD

|5 B | SO | S D

A E
A B c D £
S| o | ol o | -
E
& o

En mjérde ar ett fiskeredskap. Om uppgiften hade ingatt i 1
provet skulle du alltsa forst ha markerat B i provhiftet och
sedan i svarshiftet, 2
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Alla svar ska foras in i svarshiftet. — Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan I6sa en uppgift, forsok da att beddma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget podngavdrag om du svarar fel.

Pa nista sida boérjar provet som innehaller 30 uppgifter.

PROVTID: 15 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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19. Medelvikten av tre viskor dr 16 kg. Hur mycket viiger viiskorna var for sig?

(1) Medelvikten av den littaste och den tyngsta vdskan &r lika med vikten av den
aterstiende.

(2) Medelvikten av de tva littaste vaskorna dr 2 kg mindre d&n medelvikten av alla tre
véskorna.

Tillricklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)
i(2) meneji(l)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pastiendena

mgoQw>

20. Ien bokhylla fanns det utlindska och svenska bocker med antingen hérda eller mjuka parmar.
Hur stor andel av samtliga bocker i bokhyllan var utliindska?

(1) Av de bocker som hade harda parmar var 1/2 utlandska.
(2) Av de bocker som hade mjuka parmar var 1/7 utlindska.
Tillrdcklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pastiendena

moaQw>»

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KONTROLLERA
DINA SVAR.

1994-04-16 VERKET FOR HOGSKOLESERVICE

Hogskoleprovet

DELPROV 2: NOG

Anvisningar
Varje uppgift innehaller en friga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehélla viss information. Darefter foljer tvi
pastdenden, (1) och (2), som ocksa innchaller information. Din uppgift dr att avgora hur mycket information, utéver den som

anges i inledningen, som behdvs for att besvara fragan. Prova de olika svarsforslagen noggrant innan du besvarar fragan.

Svarsforslagens innebord

Ai(l) meneji(2) = Den information som ges i (1) ér tillricklig. Enbart informationen i (2)
racker inte till.

Bi(2)meneji(l) = Den information som ges i (2) dr tillricklig. Enbart informationen i (1)
ricker inte till.

C i (D) tillsammans med (2) = For att fa tillrdcklig information mdste man anviinda bade pastiende (1)
och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ¢j tillrdcklig information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (D) eller (2) kan anvindas. eftersom bada var for sig innehéller
tillrdckligt mycket information.

E ¢f genom de biada pastiaendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2) kan man fa tillracklig
information.

Ovningsexempel

DE ir mittpunktsnormal till AB, d vs delar AB i tvd lika stora delar. Hur stor #r vinkeln ACB?
(I) Vinkeln BAC ér 52°

(2) Vinkeln ADE ér 38°

Tillrdcklig information for lésningen erhalls

A i (1) meneji(2)
B i(2) meneji(l)
C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig 20°
E ej genom de bada pastiendena

E

Eftersom vinkelsumman i en triangel ir 180° ricker informationen i pastaende (1) for att besvara fragan. Informationen i
pastaende (2) dr ocksa tillricklig. Eftersom bida pastaendena var for sig innehaller tillriicklig information dr svarsforslag D
ritt,

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden,

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan losa en uppgift. bor du dnda alltid markera det svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget avdrag om du svarar fel.

PA niista sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.
PROVTID: 45 minuter
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Orterna A, B, C, D och E ligger efter varandra lings en vdg. Hur lingt dr avstindet
mellan B och D Lings denna vig?

(1) Avstadndet mellan C och E ldngs denna vig 4r 38,5 km och mellan A och D 58,0 km.
(2) Avstindet mellan A och C lings denna vag ar 37,5 km och mellan B och E 62,0 km.
Tillrécklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pdstiendena

moOQw>»

En hund var bunden i halshdjd vid ett trdd med ett mycket tunt koppel. Hunden borjade
springa runt tridet med strickt koppel och hann springa exakt fyra varv, innan kopplet var
helt upplindat pé trddet. Vilken var tridets omkrets diir kopplet var fist?

(1) Kopplets ldngd fran trdd till hund var tre meter, innan hunden bérjade springa.
(2) Hunden hann springa 7 sekunder innan kopplet var helt upplindat.

Tillrdcklig information for l6sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bidda pistidendena

moaw»

Ar 1989 foddes 59 683 pojkar i Sverige. Hur stor andel av samtliga fodda barn detta ar
var pojkar?

(1) Ar 1989 foddes 3 343 firre flickor dn pojkar.
(2) Ar 1989 foddes 1,06 ganger fler pojkar &n flickor.
Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pistiendena

moQw»
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De anstillda i ett foretag var antingen arbetare eller tjdnsteméin, och medelinkomsten for de
anstdllda var ett visst &r 175 000 kr. Hur mdnga anstiillda hade foretaget detta 4r?

(1) Medelinkomsten for arbetarna var 163 000 kr.

(2) Tjanstemdnnens sammanlagda inkomst var 755 000 kr.
Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pastidendena

moaw >

Forséljningen av tobak i Sverige minskade under 1980-talet. Hur ménga cigaretter per
invdnare sildes ar 1990?

(1) Om man jimfor forsiljningen &r 1990 med &r 1984, minskade forsiljningen per
invdnare med 10,6 procent.

(2) Om man jamfor forsiljningen ar 1990 med ar 1984, minskade forséljningen av
cigaretter med 179 st/invanare.

Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pidstiendena

moaQw»

Kvoten mellan tv3 positiva tal dr 2. Vilka ér talen?
(1) De tva talen har summan 2/9.

(2) De tva talen har differensen 2/27.

Tillracklig information for 16sningen erhélls

i (1) men ¢j i (2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pdstdendena

moaOw >
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Cheopspyramiden, uppford ca 2 700 f Kr, dr den storsta av de egyptiska pyramiderna. Hur
hog ér den?

(1) Pyramidens volym &r 2,42-10% m®.

(2) Pyramidens basyta ir 5,3-10* m?.
Tillracklig information for 16sningen erhalls
i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bdda pdstiendena

mgoQw >

En laboratorieassistent ska spdda en saltlosning med destillerat vatten, s att salthalten minskar
till 1 procent. Hur médnga liter vatten ska tillsittas?

(1) Saltmdngden &r densamma fére som efter spadningen.
(2) Fore spadningen var 16sningens salthalt 3 procent.
Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bdda pdstdendena

moQw»

I en burk finns 5 likadana kulor i endera av 2 farger. Ur burken tas slumpmissigt 2 kulor.
Hur stor idr sannolikheten att kulorna har samma fiirg?

(1) De kulor som inte dr vita ar bla.

(2) Om man slumpmadssigt tar en kula ur burken, dr sannolikheten 0,4 att kulan &r
bla.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

moQw >
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Hans, Olle, Anita och Mirta har drvt en summa pengar efter onkel Tomas i USA. Hur stor
summa pengar iirvde de tillsammans?

(1) Hans ska ha en tredjedel av pengarna, och Anita ska ha hdlften s& mycket som Hans.

(2) Olle ska ha lika mycket pengar som Hans s nir som p& 5000 kr. Mérta ska ha det som
dterstir av pengarna ndr de Ovriga fatt sitt.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i (1) men eji(2)

i 2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pdstidendena

moaQw»>

SéljokOp AB har realisation. Utanfor affaren stdr ett antal kunder 1 kO och véntar pé att bli
insldppta. Hur manga kunder bestar kon av?

(1)  Om 50 kunder sldpps in i affiren och 25 nya tillkommer, blir antalet kunder i kon 2/3
av det ursprungliga antalet.

(2) Om antalet kunder i den ursprungliga kon 6kar med 100 procent, kommer 150 personer
att std i kon.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

moaQw >

I ett flerfamiljshus fanns totalt 88 ligenheter. Hur mdnga rum fanns i huset?
(1) Det fanns enbart 2-, 3- och 4-rumsldgenheter i huset.

(2) Det fanns dubbelt sd manga 4-rumsldgenheter som 2-rumsligenheter i huset.
Tillrdcklig information for 18sningen erhélls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

moQw»
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En scoutgrupp var p4 utflykt. Hur mdnga pojkar och flickor deltog i utflykten?
(1)  Flickorna var till antalet 4 fler 4n pojkarna.

(2)  Antalet pojkar var 5/6 av antalet flickor.

Tillricklig information for 16sningen erhélls

i (1) men eji(2

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
€j genom de bdda pastiendena

moQw»

En vit kanin jagar en gri kanin, som har 150 fots forspring. Efter hur ménga hopp
kommer den vita kaninen ikapp den gri kaninen?

(1) Varje géng som den gré kaninen hoppar 7 fot hoppar den vita 9 fot.
(2)  Efter 675 fot r den vita kaninen ikapp den gra.
Tillrécklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med 2)
i (1) och (2) var for sig

€] genom de bida pistiendena

mgoaow»

Indextal anvinds for att visa fordndring Sver tid. Anslaget i budgetpropositionen for
forsknings- och utvecklingsarbete 6kade mellan budgetdren 1985/86 och 1990/91 . Budgetaret
1989/90 var indextalet for anslaget 140. Hur stort var anslaget budgetiret 1989/90?

(1) Med budgetaret 1985/86 som basér (index = 100) var indextalet 158 fr budgetéret
1990/91. Budgetaret 1990/91 var anslaget 16 462 miljoner kronor.

(2)  Budgetéret 1985/86 (index = 100) var anslaget 10 419 miljoner kronor.
Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2

i 2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fir sig

€j genom de bida pdstiendena

moaQw»
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I en volleybollmatch pigir femte och avgorande set mellan lagen A och B, varvid lag A
begdr paus. Vilken ér podngstillningen vid detta avbrott?

(1) Om B efter avbrottet gor hélften si ménga poing som A, vinner B med 15-12.
(2) Om B efter avbrottet gor tva podng och A fyra poing, vinner B med 15-12.
Tillrécklig information for 16sningen erhills

i (1) men ¢j i (2)

i(2) meneji)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
el genom de bida péstdendena

moQw»

Ett pendeltdg trafikerar linjen A-B éver centralstationen C. Hur lingt ir det mellan
dndstationerna A och B?

@MJHIEDIED@:;I[[E[

(1) Om resan C-A-C-B-C kérs med en medelhastighet av 70 km/h tar resan 3 timmar,
(2)  Strickan A-C ir dubbelt s3 ldng som strickan C-B.
Tillrdcklig information fér 16sningen erhalls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med 2)

i (1) och (2) var for sig

€j genom de bida pdstiendena

moow»

Till ett idrottsevenemang kostar en sittplatsbiljett 70 kr och en stéplatsbiljett 40 kr. Om alla
biljetterna siljs blir intikten 230 000 kr. Hur ménga sitt- respektive stiplatser finns det?

procent av staplatsbiljetterna siljas.
(2) Det finns fyra génger sd ménga std- som sittplatser,
Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) men e¢j i (2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med 2)

i (1) och (2) var for sig

€j genom de bida pastiendena

moaOow >



